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Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi ré 

leinények küld jiulők
Megjeleli minden vasárnap re]

Kéziratok nem ad'itnnk

Előfizetési ellj :
igész évre 4 írt Félévre 1 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
kiadóhivatal mérsékelt irjegyzék szerint számit.

Egyos n/.úii/ siini >4 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttér petit som 30 kr,

A t. közönséghez.
Ismét egy év forgott le az idő ke­

rekén, mely esztendő búval igen gazda­
gon, örömmel annál kevésbbé volt meg­
áldva. De ez megszokott, régi dolog már, 
szinte betörödik az ember.

S nekünk, mint egy társadalmi lap­
nak a bajból, a dologból volt elég. Mégis 
hálát adunk az Egek urának azért, hogy 
a lefolyt esztendőben tövises hírlapírói 
pályánkon megsegített ben nőnket. Bizony 
nehéz volt a küzdelem, melyet vívtunk 
de a zászlót, melyet ezelőtt tiz évvel ke­
zünkbe fogtunk, nem hagytuk el egy pil­
lanatra sem, hanem még akkor is elvhüen 
kitartottune mellette, midőn már több ba­
rátunk magunkra hagyott azért, mert azt 
hitte, hogy a demagógia fegyverével ren­
delkező tömeg ellen sikertelen a küzdel­
münk.

Mi azonban megmutatt^*K>gv igen 
is lehet küzdeni eredményest^*, a hol 
az igazság vezéreli a tollat s alapon 
mi is győzelmesen lobogtatjuk a tiz év 
előtt kezünkbe adott zászlót.

Most, az újév küszöbén, midőn la­
punk régi híveihez fordulunk, hogy jövőre 
is tartsanak meg minket jó indulatukban, 
ünnepélyesen kijelentjük, hogy a taktikázó 
ehálásoknak hívei lenni nem akarunk, 
1,-1.um nyíltan, emelt fővel szádunk az 
i .',a_zágért síkra bárkivel szemben is. — 
Senkit, vagy semmiféle intézményt jog­
talanul meg nem támadunk ; de a hol rossz 
a ka latot, vagy a közönség érdekét ve­

szélyeztetve^ látjuk, nem fogunk késni sza­
vunkat fölemelni a közügyérdekében.

Azért tehát, a kik' előtt szent szükebb 
hazánknak, községünknek anyagi és szel­
lemi előhaladása: munkáljanak velünk a 
a közjó érdekében s kövessenek ben­
nünket utainkon s támogassanak legjobb 
tudásuk és belátásuk szerint.

Előre!
A Szerkesztőség.

A XX-ik század küszöbén.
A mai nap hajnalán a XX-ik 

század küszöbére léptünk, hátunk 
megett hagyva a XIX-ik századot 
előnyeivel és hibáival együtt. Ha 
mérlegeljük azokat az előnyöket és 
hibákat, melyeket a múlt század 
nyújtott az emberiségnek, bekell 
ismernie mindenkinek, hogy az elő­
nyök sokszorosan felülmúlják a hi­
bákat és hátrányokat.

A múlt száza 1 : a szabadság, 
egyenlőség es testvériség — nagy 
eszméit juttatta diadalra. —A múlt 
század elején juttatták diadalra az 
emberi nem egyenjogúságát, melyet 
a XVIlI-ik század végén vérrel irt 
fel a nagy Franczia forradalom.

Az eszme, melyet franczia nem­
zet vérrel áztatott földbe vettet, 
csirát vert nem csak nyugat Euró­

pába : hanem kicsi rázott, sőt ki­
virágzott Európa és Amerika összes 
müveit nemzetének földjében.

A szabadság után szomjazó nem­
zetek egymásután rázták le a jár­
mot, melyet az előző századok zsar­
nokai raktak a népek nyakára. — 
Hihetetlen erővel tépték szét a 
szolgaság, a j oh ágy s ág rablánczait, 
mit évezredeken keresztül viseltek, 
melynek terhe alatt meggőrnyedt 
az isten képére és hasonlatosságára 
teremtett ember.

A szabadság, egyenlőség és test­
vériség eszméjének diadalra jutá­
sáért küzdők között láttuk szeretett 
magyar hazánk fenkölt lelkű nagy­
jait" : Széchenyi István gróf. Ko- 
suth Lajos, Deák Ferencz és elv­
társaik állottak élén annak a harcz­
nak, mely a szabadelvű eszmék 
diadalával végződött.

A dicső harezot, melyet a nem­
zet fenkölt szellemű bajnokai a sza­
badságért vívtak : vérükkel pecsé­
telték meg a nemzet lelkes fiai. 
Valamint Krisztus Urunknak kínos 
vértanú halált kellett szenvednie, 
hogy a nagy eszmét, melyet hirde­
tett diadalra juttassa, úgy e nem­
zet letkes fiai közűi 13 hős lehelte 
ki lelkét az aradi golgotán, példát

T A R C Z A

Eier Andor emlékezetére
Irta: Túmó Antal.

í.
Nem is bolyongtál messze bús utódban 
Koron letűnt mosolygó Csillagod; 
Hlindultál bizton Jövőt keresni,
S megcsalt a véglet, mely közénk hozott.. 
Lelked hiába vágyóit enyhülésre,
Megölte a\t a gyilkos pillanat,
Mely annyi szép reményt a sírba döntve
l 'okon megásta gyászos sírodat.

2,

Mi bántható agy csüggedt, Hja kebled ? 
Mi gyötrelem kínozta lelkedet ?
Amint a gondolat agyadba szállott,

Hogy önmagad kioltod éltedet
Nem borzadd!, itt hagyni annyi Szépét,
S\eredtidet és jóbarálidat ?
Nem gondolád, hogy érted bus szivünkben, 
Örök keserv és fajdalom fakadi 

3.

Óh mig előtted nyitva állt élei,
Bimbó festett még lépted nyomán,
Gondos kezek őrködve apóidnak 
S mégis örvény sodort el ily korán!
Nem volt mi tőle téged visszatartott 
Hl kábított a végzetes Jelen,
Csöndes sírodba oly epedve vágytál 
A hol szived már édesen pihen.

4.

Bűt és vigaszt egyformán oszt a végjét,
A szenvedésből néked több Jutott,
Hogy elviseld a földi bánatot;
A csüggedés közölt miért nem éijéd,
Kár, hogy nem volt erő szivedben,
Hogy annyian /orron szebettenek 
Szerelmünk tán végéi vethette volna, 
Megtört szived kínos keservinck.

5.

Sokak közül, akik szeretni tudtak,
Lm itt kesergek kis sírod fölött;
Hogyan hagyál bűcsűtlanul el engem ? 
Kihez mindig baráti szív kötött?

Én küzdők mig, te már is eljutottál 
Oda, hol lészen közös otthonunk,
Fáió szivem csak egy tudat csittltja,
Hogy egykor tán ismét — találkozunk '

A kellemes és a kellemetlen ember.
A kellemes ember.

Emberek vagyunk. Rosszak, jók; tu­
dós, tudatlan ; szorgalmas, hanyag; kel­
lemes és kellemetlen egyaránt.

Csak rövid, egy-két szóval festem a 
kellemes és kellemetlen embert, fölhozva 
csupán annyit, mely természetrajzuk kiál­
lításához okvetlen szükségeltetik.

Kabátot vettél, mondjuk. Sétálsz benne 
az utczán ’cs szemközt jön veled a te 
lelki jó barátod — a kellemes ember.

— Pompás! nagyszerül — kiállt fel
midőn kabátod meglátja. _ ,

— Ugy-e ? mosolyogsz vissza rá. És 
megsimogatod drága ruhádat, mely még 
égeti tested, mert árát ki nem fizetted. 
Ennek gondolatára ború tolul homlokodra. 
A kellemes ember észre veszi ezt, s 
mondja :

— Ne búsulj! nézd, én is tartozom 
az árával, de azért nem esem kétségbe, 
majd kifizeti egy jó esztendő.

Lapunk mai száma 6 oldal.
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mutatva a késői nemzedéknek, mi­
ként kell vértanuságot szenvedni, 
a nemzet szabadságáért.

Éppen ezért : midőn a XX-in 
század küszöbéről visszapillantunk
a XlX-ik század történetére, hala 
telt szívvel, könnyes szemmel ve­
szünk búcsút a múlttól, melynek 
leáldozó napjával aláhanyatlani lát­
szanak azok a nagy eszmék, mely- 
lyeket az elmúlt század megdicső- . 
ült féríiai óriási küzdelmekkel jut- j 
tattak diadalra.

Sötét gondolatoktól terhelt a gy­
ávák elszorult szívvel állunk meg 
a XX-ik század küszöbén, remegve 

át a dicső múltból a kétes 
Félünk, hogy a XX-ik szá­

zad elején romba dőlnek, megsem­
misülnek azok a nagy vívmányok, 
melyekért verüket áldoztak az el­
múlt század szabadelvű bajnokai. 
Mert hiszen ha figyelemmel kísér­
jük a közép-európai eseményeket, 
sajnosán tapasztaljuk, mint hódit 
nagyobb és nagyobb tért a szabad- 
elvüség nyomában settenkedő sötét 
reaktió.

Két szemeinkkel látjuk, mint 
semmisiti meg, — pokoli számit- 
tással, czéltudatosan a múlt szazad 
szabadelvű vívmányait, mint nivtc- 
lyezi meg a bárgyú nép gondolko-

/ /, z _ ' 1rwwi-vr fncrlal pl

szerintük szentesíti az eszközt meg­
semmisítem az összes szabadelvű 
vívmányokat; visszaállítani a Közép­
kori feudális rendszert, békoba 
verni a gondolat-szabadságot, le 
nyűgözni a szabad vélemény nyil­
vánítását.

a vért a i

czait nem sorolomlom túl, h ni mi b_sz 'lek

a tétlenségében elhízott szabadelvű- te a felsőbb hatóságot. N így 
ség gyávaság,: - midőn .látjuk, *T,
hogy néhány a szemtelensegig vak­
merő reaktionánus zsoldos, mint 
szőrit]a le a térről es mint gyalazza, 
gúnyolja az ország színe előtt.

Ekorra gyávaság, ilyen szol­
gai meghunyászkodás láttára nem 
csoda, ha igen sokan azok közül

valamit magunkról a csongrádiakról.
Mennyire más volt Csongn'nl népe 

szellem és jellem tekintetében is néhány 
évtizeddel ezelőtt, mint most. Egyszerű­
ségében, vagy mondjuk tudatlanságában 
is nyílt egyenes nép volt mái tei mesze­
sénél lógva a csongrádi. 1 isztclte, becsül-

mdőséggel 
min­

den, ügyében-bajában nyílt szívvel és tel­
jes bizalommal ment az úri emberhez ta­
nácsot kérni. Tudománya nem volt. !>• 
nem is volt rá szüksége, hiszen szántani 
vetni tudott, a többit a jó istenre bízta.

Még a 60-as évek végén iskolája is 
kevés volt. Megelégedett és nagyon örültcsoda, na igen suivau ----- . . • , , .. .

kik eddig lelkesülve, rettenhellenül | az egyszerű ember, ha uni, olvasni tudott, 
harczol lak a szabad el vüség zászlója ; a számadásának elkészítését tanult emjei i e 
alatt, — fájó szívvel szégyenkezve j bízta. Nem is volt más - itezete, csak in 
hagyják eV a zászlót. " " hány elemi iskolája. A

° A magával tehetetlen, bárminő j lórii tanítóképző intéz 
helyzettel megalkuvó, öngyilkos, magas kormány Csöng: 
szabadelvüség támogatását mi is 
haszontalan erőlködésnek, idő pazar­
lásnak tartjuk, minek következte
ben a kínos vergődésnek, melynek
utó végre is dicstelen halál lesz a
vege

zását és mily nagy tért foglal e
napról-napra a különben fanatizá- 
lásra hajlandó tömeg között. De 
ami a legveszedelmesebb, sajnosán 
kell tapasztalnunk, hogy nemcsak 
a tömeg között : hanem az mtelh-

, szemtanúi továbbra lenni
nem akarunk. Szakítunk tehát a 
mostani tehetetlen ál-szabadelvű

ez a képző intézet snrb 
adó embereit eg/, a 
intézet létesítés-ere. lg 
már állami, négy osztó, 
mely igen sok derék 
nuk adott alapot tan 
sara.

Népünk jellem-.
m.

) es evek elejeit 
,-t állított fel a 
von. Nagy részben 
-1 a város irány­

omta fölött álló 
keletkezett a ma 

polgári fiúiskolái 
jeles szülöttünk 

lányaik folvtatá-

k és lelkületűnek 
befolyással volt alllUo Lcllll icueieucii

rendszerrel és ezentúl, a radikális s;a- megvaltoztatasaia 
badelviiséő zászlója köré gyűl eke- ; Csatárkosznak Nagyon tudott a cmn.giadi 
zunk; annak a szabadd vüségnek j népnyelven Csata, es vakon osztonsze- 
leszünk hü katonái, a mely a mull- j rüleg követte ót mindenbe a meghódított 
ban megalkuvást nem ismerve,: és megmaszlagolt nép. Elhintette a vissza- 
sikeresetl küzdött a sötét reaktió vonás mérges csiráját a nép romlani
ellen. A szabadság, egyenlőség és kezdő lelkében : nem csak bizalmatlan Ion
testvériség marad jelszavunk,

genczia körében is tért hódit a sö
tét reactió; majd az antiszemitizmus 
mezét öltve fel. vagy ha szükségét 
látja — a szélső radik ál izmus bő­
rébe búvik.

Terrorizálás, csúszás-mászás, 
pb analizál ás, álszenteskedés, dema­
gógia, talmi haza fis ág, durvaság és 
hizelkedés, mind megannyi eszkö-

szent eszme 
továbbra is.

szolgálatában állunk

Múltról, jövőről.
A XlX-ik század haldoklik. Sok nagy 

vívmányt és alkotást hagy

zök a sötét reactió szolgálatában a
:zél elérésére. A czél mely

eseményt,
örökbe utódjának, a huszadik századnak 
Nem czélom kitejeszkedni eme esetnenv- 
n vek re, sem a múló század nagyszerű, s 
.a nemzetek szabadsagáért megküzdőit Imi-

in nini ■ «I in» «I inpwii -- ■'■w.vMBfegKW.Twaaw" axou^rrrcsczaajm

Elváltok.
A kellemes ember találkozik egy 

ismerősével s a távolban elmosódó ala­
kodra mutatva igv szól hozzá ;

— Nézd, az ott, (már mint te,) uj ka- | 
bátot csináltatott hitelben. S a meg szólított, 
a ki szintén egy kellemes ember, így telel.

— Jobb lenne, ha kifizetné az adós- | 
ságát előbb, minthogy adósságot halmoz ' 
adósságra.

Felel a másik ;
Mondtam, hogy illik neki. (Köz­

tünk legyen mondva : förtelmesül áll rajta 
az a kabát.)

Erőd, képességed folytán tisztes hi­
vatalba jutsz. Ki az első, a ki jó kivánati- 
val nálad megjelen? A kellemes cm bei

Örül, mondja, hogy a régen meg­
érdemelt kitüntetést elnyerted, melyre 
mintegy rászületve vagy.

Persze, örülsz a méz 's szavaknak s 
hiszed erősen a kellemes cm net igazát. 
Még a széket is megtorlód, hová leülteted.

Iis . . . találkozik a kellemes ember 
ismét eg}' másik kellemes emberrel, fej­
lődik a párbeszéd.

Hallottad ?
Hallottam.

— Ugy-e hallatlan.
- Botrány, barátom, botrány. .

Ugy-e, hogy azt a fajankót előléptették.
Igen, igen ; hát ez már meg sem 

járja. A munka, a kor, az semmi, csak 
tudjon csúszni-mászni valaki, mindjárt bol­
dogul. De arra nem hajlik az én derekam.

— Az enyém sem. - - Válaszol amaz.
Elválnak s közben mindenik övül, 

hogy megmosdattak amazt.
Kedves, kellemes emberek.

a nép az urak iránt, hanem meg is gyű­
lölte ezeket, különösen a hivatalnokot.

I Még inkább fu.v zódott idegenkedése a 
I lock korszakban s tetőpontját érte el az 
utóbbi időben, midőn a fölizgatott szen­
déi vés tömeg illetlenül és durván ordí­
tozott a tisztviselőre; midőn csak szúró 

I nyokkal lehetett az. elvadult tömeget fé- 
í ken tartani.

Nagyon jól tudjuk mindnyájan, hogy 
ki teremtette meg a mostani helyzetet, ki 
rontotta meg még jobban a nép lelkű -

ártja ez magát bele az én dolgomba ? gon­
dolod s igen örülsz, ha megszabadulsz tóle.

A kellemetlen ember.

Valamely hivatalra előléptettek, ő is 
elmegy hozzád s úgyszólván o az utolsó 
a gratulálok közt. Szívből minden jót ki­
vim neked ujáll ísodban . tie szavai oly 
hidegek, kimértek. — le ezt iiigx'ségnek 
veszed s roppant kellemetlen benyomást 

I gyakorol vád a kellemetlen ember szava. 
; Pedig, ha tudnád, hogy érted aggódott, 
I mikor hozzád beszélt, attól télve, hogy 
j valami baj. keltem ellenség év új hivata­

lodban, nem haragudnál reá.
.Es, kérlek, légió az ilyen kellemetlen 

I emberek száma.
Mivel mondottam, hogy rövid leszek, 

be is fejezem soraimat. Majd máskor, ha 
a szedőgverek nein jár a nyakamra kéz -

Kellemetlen ember ? Hát ilyen is van 
a világon r kérdezed. \ an. csakhogy 
én ilyennek ismerem azt. mint a milyent 
a következő sorokból is megismerhetsz.

ö « meglitp, ui kabátodul. O.Í1I b6vcbbe„ kifejtem a Hellem,
neki s óvatosan megjegyzi, hogy o , ember természetrajzát. Most
szeretne mir u]at készíttetni de meg nincs ^ jegyzek meg. hogy a
Pe"“ r", N-‘ked, SC Vn L "T “ kellemes emberek boldogulnak az életb m,
kellemetlen emb a az, mond Vk„, , klj||cmctle„ ,k bukmk, mert meg-
k", N"ruhat T'TJ,; «igazságot, «w
kabiit is cg esze n tisztességei kinczesu \ olt. .. r .
Kár, hogv adósságba vered mag id I okin- l",lx " 111 ‘ , .
ter.éd legalább csdád-dat. il*!iU ndok m-is az '-'tonna*. h >>A

Ezt persze te zokon veszed tőle. Minek 1 én is ilyen kellemetlen ember vgyok.

Z*1
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letet úgy, hogy cvkölcsciben is sülyedt.
Most tudja, meg van győződve a szegény 
eltévelyedett ember, hogy a saját lelki­
ismerete nem tiszta s ezért nem bízik a 
másában sem. 11a a hivatalnok előtt kény- 
leien ügyében-bajában orvoslatot keresni j 
nem bízik abban. Csak kényszerűségből 
megy hozzá.. És ha teljesen az ő szája ize j 
szerint van elintézve a dolga, akkor sincs j 
megelégedve. Többet követel, pedig na- • 
gyón jól tudja, hogy igazságosan történt 1 
ügyének elintézéseié.

Ez a régóta beteges társadalmi álla- j 
pót az oka annak is, {hogy párt. — akát j 
egyik, akár másik — nem képes magat 
sok ideig föntartani. Emlékezzünk csak 
vissza, minő hatalmas és erős volt egy­
kor a Csatár pártja. Mégis szel hullott, 
mint az oldott kéve. Még erősebb volt a 
községi párt, mely dicsévetremóltó buz- 
gósá^gal és leik1 ismeretséggel \ ezutte 
város ügyeit. L azért ez a párt is szét 
ment. Jött azutál uralomra a Hock part 
Kebelében volt yáros gazda közönsége 
alig néhány kivóu ével. Vezetői rá termett 
praktikus ember- valának. — hs mégis 
mily gyorsan er... ../.tette meg önmagát az 
a párt! Azt vettü észre, hogy hogy egy­
szer csak nem ve

Most Hegyit vezetnek, A fanatizált 
ömeg magának -Vetet mindent, a jog 
törvény és igazsr nevében, de harczol 
olyan 'eszközökkel, melyek a jog, törvény 
és igazsággal ellentétben állanak.

Nem sokára ez a párt is lejárja ma­
gát. Egy kicsit megváltozik majd a gusz­
tusa a t. népnek, esetleg megrontja gyom­
rát az uj takarékpénztár és szitkozódva 
fordít majd hátat a még ma isteni vezé­
reknek. , ,

Nincs meg népéi íkoen az önállóság 
hazug szavaknak és mézes Ígéreteknek 
könnyen felül : ‘.Hanem józanodik mind­
járt, mihelyest észre veszi, hogy a szája 
előtt csak a mézes madzagot húzzák végig, 
maga a bögre illetékes kezekbe keiül.

Ki fog a mi népünk gyógyulni ebből 
a bajból. Ez a helytelen állapot meg fog 
változni idővel. Mert van iskolánk, mely 
a nemzedéket nemcsak tanítani, hanem 
igazi hazafias szellemben nevelni is hivatott. 
Vannak és lesznek erős, kiforrott jelleméi 
emberek, kik szívesen társak gnak az egy­
szerű paraszttal, fölvilágosítják, tanítják 
majd a föld népét s nem hazugsággal, 
hanem igazsággal táplálják az umbeit.

A XX-ik század nem lehet a sötét­
ség százada. Világosság lesz mindenütt. Es 
ha mégis akad vakmerő ember, ki a jóra 
könnyen hajlítható népet a sötétség, cm- 
bergyülőiét és hamisság útjára szándékozik 
terelni, azt a XX-ik század iolvilágosultsága,
eltapossa. Mert:

»Még jőni kuli, még jőni fog 
Kgy jobb kor. mely után 
Buzgó imádság eped ez 
Százezrek ajakán.*

CSONGRÁDI LAP
--------------------------------------------------------------------- -

Községünk ügyforgalma az 1899-ik 1 
évben. Közigazgatási ügy 15,500 drb. bi- 1 
rósági kézbesítés 5300 drb. mezőrendon 
ügv 168 drb. Központi választmányi 40 j 
ügydarab. Közigazgatási bírósági kézbe­
sítés 20 drb, községi bírósági 1002 drb. ; 
és 669 halottkémi jelentés adatok be ; ~ 
ezen ügydarabok január 1-ig jói észt elin- ,
téztettek. , , , ,, . , , .

Lótenyésztésünk erdekeben. A községi | 
elöljáróság megkeresését a nagy kői ősi 
méntelep osztály a folyó évre 5 drb. vá­
logatott mén lovat engedélyezett a csőn- j 
grádi ledestetőeálloHiánya. 11a tekintetbe : 
vesszük, hogy a méntelep osztály nagyob- 
számu ménlovat csak oly állomásoki a 
engedői vez. ahol csak kellőkép ki használ­
tatnak us ha tekintjük, hogy 6 évvel ez- 
ezelőtt csupán 2 lovat engedélyeztek 
Csongrádra, később 3 dbot, majd 4 dbot, 
és végül most 5-öt úgy ezt bízvást lóte­
nyésztésünk haladásának tudhatjuk be.

— Helyváltozás. -V //csongrádi iparos 
olvasókör» hivatalos helyiségét 1899. duez. 
hó 30-tól a Frindt Lajos által bérelt Szarka 
fele házból a //Központi szálloda» étter­
mi helyiségébe tette fit.

Csongradmecjye községeinek potadoja. 
Csanv 90 százalék, Csongrád 129 százalék, 
Dorozsma 67 százalék Fábián 36 százalék,

I *'Zíllll

Mágocs 25 százalék, Mindszent 83 százalék, 
Sándorfalva 60 százalék, Szegvár 76 szá­
zalék. Teés 63 százalék és Tömörkény 
81 százalék. Legboldogabb község Kistelek, 
a hol nincs egy krajezár pótadó. sem.

_  Örült, vagy — szent. Minden com-
mentár nélkül álljon itt a következő eset, 
amely lierke Sándor gymnasiumi tanuló 
es llegyiAntal galambszelidségü lelkiatya 
közt lefolyt a múlt hó 30-án.

I lerke Sándor bekopog Hegyi Antal 
irodájába és illedelmesen köszön. (

»Tedd be a külső ajtót te kutya, 
ri vált rá a szeretet vallásának fölként 
papja.

Becsukja.
»Mltakarsz kutya! nyájaskodrk a plé­

bános úr!
Kérném szépen elhalt húgomnak anya­

könyvi kivonatát uiéltóztassuk kiadni.
»Takarodj ki és várj kint te büdös 

kutya«! ösztökéli szelíden a pap, a szerény 
fiatalembert. Ki ezek után szentül meg­
győződött, bogy őrülttel van dolga és 
megkönnyebbülten lélegzett föl mikor a 
szabad ég alá ért, hol kalapot, papot 
mindent telejtett, csak egy szent meggyő­
ződéssel leikében sietett Haza, azzal a gon­
dolattal, hogy egy őrült vérengzésétől 
menekült meg,,, otthon nagyot sóhajtott : 
Istenem, ha erősebb volnék !

— A közigazyazgatás reformjához. 1902- 
bun lejárt a vármegyei törvényhatósági 
tisztviselők mandátuma és a in egye bizott­
ságok ekkor újra lógják a közigazgatási 
tisztviselőket választani. Mint lapunkat - 
megbízható helyről, Budapestről értesítik.

fjDONSÁGOK.
Boldog uj évet kívánunk lapunk ol 

vasó közönségének.
- 1900 év január 1-tól kezdve a régi 

forint és krajezár lenyomat postautal van vi 
űrlapok postamegbiz.ási jegvzvkck es 
pénzes levélboritékok érvénytelenné vál­
nak az ilyenek minden díj levonás nelku 
a kir. postahivatalnál «bárkinek újabb ko­
rona és fillér lenyomással azonnal kicse­
réltetik.

bizonyosra vehető immár, hogy az 1902-1 ki 
lesz. hazánkban az utolsó köztisztviselő 
választás, mert nagy közigazgatási retort» 
keresztülvitelét, melyek elkerülhetetlenül 
szükséges voltáról immár minden páit meg 
van győződve, eddig is csupán ama nagy- , 
fokú zavarok hátráltattak, melyek az 
Ausztriával folyó kiegyezési tárgyalások 
során minduntalan felmerülnek és alig j 
engednek időt a békés fejlődés munkájá- j 
naiv. Most azonban biztosra vehető, hogy 
mar a jövő év folyamán teljes erővel 
megindul mértékadó helven a közigazga­
tás reformjának előkészítő munkája. Ne­
vezetesen a belügyminisztérium kebelében 
mar a jövő év folyamán hozzálátnak az. 
előző minisztérium alatt fólig-meddig elké­
szült relónntervek revíziójához és egy­
mással való összeegyeztetéséhez. Ilii sze­
rint tervbe van véve az is hogy a szük­
séges törvényjavaslatok előkészítése céljá­
ból a belügyminisztérium kötelékében ku­
lim koditikaciónális osztály vagy bizott­
ságot fognak létesíteni.

.— Újmódi. A »Tiszavidék« karácsom i 
számában midőn inkább a szeleteitől, 
egyetértésről kellene beszélni jónak latta

kőzeten ni azok névsorát, a kik adóhátra­
lékban vannak. Hogy ez miről volt jo, 
azt ő tudhassa, mi nem. Nem is akarjuk 
ezen a téren követni, csak annyit jcg\- 
zünk meg, hogy a kinek vaj van a lejen, 
ne áljon a napra. A »1 iszavidék" lelelós 
szerkesztője, úgy tudjuk I lorvát Mátyás 
út" a ki a maga nevét az adohátialeko- 
so’k névsorából kifelejtette s mi ezt a 
hiányt most utólag pótoljuk azzal, hogy 
az ő nevén 142 fit. 98 kr. van hátralék­
ként kitüntetve. - - Ezek után pedig 
Csongrádon az. uj módi nyilván az Ívsz, 
hogy a hclvi lapokban föl fogjuk jegyezni 
hogy ki mennyivel ados a czipó, nádi ág, 
kabát, kalap, alsóruha, nyakkendő stb. 
árával. I la ez Így megy, szép módi lesz, 
az bizonyos.

- Tizedik év. Lapunk mai számával 
a 10-ik évfolyamába lépett. Tíz év hossza 
idő egy ember életében, de még számot­
tevőbb az egy lap munkálkodásában, o 
mely 10.év, kell. hogy a lefolyt társadalmi 
életnek hű tükre legyen. Lapunk szét - 
kesztősége úgyszólván változatlanul azon 
tagokból áll, a kik tiz év elolt munka­
társul szegődtek. Munkálkodásainkéit a 
mint a múltban, úgy a jövőben sem fo­
gadtunk el semmi anyagi hasznot, mert 
önzetlenül, emelt fővel akarjuk közönsé­
günk érdekeit szolgálni továbbra is. Jovo 
munkálkodásainkra az Istentől , erőt ki­
tartást, közönségünktől pedig jo indulatot 
kérünk.

A búr háború és a magyarok. Év­
tizedek óta nem keltett Magyarországon 
távoli világrész háborúja oly közérdeklő­
dést, mint most az angol-búr mérkőzés. 
Talán azért is, mert a magyarok és a, búrok 
közt oly sok a rokon vonás. A búr nép 
is, mint mi, nagvobbára földiül velősből 
él • kevés számú, de bátor edzett, szabad- 
sáószerető, akár a magyar; s független­
ségének a védelméért ép ugv szembe 
mert szállani egy nagy hatalom ma . mint 
mi 1848—49-iki szagadságharezunkban. h 
ritka közérdeklődést bizonyára még novel 
a »Budapest« pol. napilapnak az a törek­
vése hogy a dúló háború jelentősebb 
mozzanatait képekben is igyekszik bemu­
tatni. Egyáltalán a »Budapest«-nek köz- 
művelődési szempontból is egyik nagy 
érdeme, hogy az eseményeket illusztia- 
cziókban is hozza. Képei nemcsak aktuá­
lisak, hanem egyúttal ismeretterjesztők ív 
S e téren a magyar sajtóban,egyedül all.
He más tekintetben is valóban megüt- 

! dem 11 a »Budapest« a nagymérvű pártolást,
I amelyben immár 23 év óta orszagszei te 
• vészesül. Kitünően szerkesztett, szókimondó, 

erős nemzeti irányú újság. Kosuth . éren/, 
Kosuth Lajos nagynevű ha es nz orszá­
gos függetlenség' pá't v ezere rendszeimt 
a »Budapest« hasábjain mondja cl po ti 
kai küzdelmeinek eredményét, s, jöven­
dőbeli törekvéseit. Hírei frissek es meg­
bízhatók. Tárczarovatában az újabb uod/a 
lom majd mindegyik jelesevei találkozik 
az olvasó. Folyvást két erdekfeszito le­
gényt közöl egyszerre, amelyek közül az 
ccryik könyv alakban jelenik meg. Em- 
litésremélto, hogy minden vasárnap »Uj 
Budapest« czim alatt humoros mellékletet 
is csatolt a főlaphoz, s e vicczlap talanv- 
megfe jtői közt hetenként eg/-eg> »Juszn 
sorsjegyet ezenfelül 'több értékes könyvet 
orsol ki ; rendes előfizetőinek pedig egy 
díszes kiállítású naptárt ad ingyen. Aki 
tehát egy jó, de olcsó áru lapot akar já­
ratni s az eredményeket kepékben is sze­
retné szemlélni : az bátran előfizethet a 

i »Budapest«-re, amelynek előfizetési aia 
i e-rv hónapra 1 írt (2 korona), negyedévre 

3°írt (6 korona), félévre 6 írt (12 koiona). 
cnész évre pedig 12 írt (24 korona). Mu­
tatványszámokat bárkinek kivanatia m 
gyen küld a »Budapest« kiadóhivatala 
'Budapest, JV. Sarkantyus-utcza 3. sz. a.

Magyar Hírlap. Közeledik a legszebb 
ünnep, a szeretet ünnepe, szent karácsony 
napja. Amikor mindenki örömet igyek- 

i szik szerezni az övéinek s hü baratamak. 
j \ Magvar Vlirlap leghívebb bánit a ,1, a hü- 
i séges olvasók : a lap előfizetői. Számukra
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gyönyörű meg! ietésl készít a Magyar 
Hírlap, Gyönvt 'ü karácsonyi albumot | 
küld szét "a M ;gvar Hírlap az előfizető <- 
nck. Irodalmi része a magyar írok szme- 
javának a tollából került ki. az illusztrált 
eziókat első művészeink készítették. Az 
album tar Tina oly változatos, hogy min­
den igényt bőven kielégít. A legjobb 
családi olvasmány, egyszersmind tormás 
szalondisz lesz ez a pompás album. • 
Magyar lfrlap előfizetői teljesen dijtula- 
nuf kapják meg karáessnv he' '-ben. Azok , 
is, akik csak egy hónapra_ fizettek elő- , 
Yz album bolti ára 1 Irt ot) ki. lesz. A , 
Magyar Hírlap egyébb kedvezményei is ; 
különösen ligyelemre méltók. A rendem 
árnál sukkal olcsóbban kapják a Magvai 
Hírlap előfizetői a remek Fraczia Divat­
lapot. Negyedévre csak 75 kiajczáieit. Az | 
Otthon czirnü nagyon szop illusztiált havi 
folyóiratot, a Magyar Hírlappal eg>ütt 
negyedévre négy forintért, a Kép es Gyer­
meklapot pedig negyedévre 50 krajczá- 
rért rendelhe,:k meg az előfizetők. ^ A 
szerkesztői üzenetek rovatéban az e eloti- 
zetők minden kérdésökre pontos, kime- 
ritő választ kapnak. A lap előfizetési ára 
egy hóra 1 fit 20 kr., negyedévre 3 fit 
50 kr. A kiadóhivatal Budapest, \ ., Hon- 
véd-utcza 4. szám alatt van.

A bank kincse, Néhány nappal ezc 
lőtt a főváros egvik bankházának igazga­
tója a bank helyiségében éjjeli szolgálatot 
teljesitó ölöket különösen figyelmeztette, 
s az ébersc get erősen a lelkükie körötte, 
mert a pénztári készlet három millió 
forinttal megnövekedett. Az igazgatót e 
napon rósz sejtelmek gyötöiték s vészéi) - 
től félt, ugv hogy egész éjjel nem tudott 
aludn . Mond, ütni, víziói voltak s ilyen­
kor betörőket veit látni a bank pénztáii 
helyiségében. A rossz sejtelem ezúttal in­
dokolt volt, mert ezen az éjjel a legve­
szedelmesebb betörési kísérlet történt, 
az egvik éjjeli őr közreműködésével. Ez 
az ér jeli őr a pénztár őrizetére kirendelt 
szóim.kát a rendőrrel együk a mákonyos 
dohánnyal kínálta tr eg s mikor azokat az 
álo n elnyomta, a már várakozó betörőket 
bebocsátotta. Ezek a leghíresebb kaszafu- 
rók voltak s igv kétségtelennek látszott, 
hogy a bank millióit elviszik. A betörök 
közül három azonnal munkához látott, a 
negyedik, a vezer utasítása szel int. Mikoi 
a vezér látta, hogy a munka pompásan 
folyik, a véletlenül kezeügy ébe esó s ott 
felejtett lapok közül egyet kiválasztott s 
olvasni kezdett. Pár perez múlva széké­
ben hanyatt dőlt s hangos hahotára fa­
kadt. A többiek meglepetve meredtek rá, 
majd a kasszafurást abban hagyták s a 
mind erősebben kaczagó bandatónök ko­
rül sereglettek, a ki a //Mát) ás 1 )iák" czirnü 
élezlapot tartotta a kezében. A vezér ez­
után a Mát vas Diákból kezdett fclolv7asni 
a mi annyira lekötötte a többi ügyeimét 
s a mely annyi derültséget okozott, hogy 
a betörök a nagynevetéstől és jó kedvtő. 
nem tudtak dolgozni. Es ez volt a bank 
nagv szerencséje. A nevetők ugyanis 
egyszerre csak azt látták, hogy hajnalodik 
s igy sietve eltávoztak. Mikor a bank 
igazgatója másnap a történtekről értesült 
az első perezben megrettent, de aztán sie­
tett a Mátyás Diáknak köszönetét mondani 
mert e lap tölscges humorának, kan lka­
im rínak talpraesett viczczeinek köszön­
het. 3, hegy a pénztárban levő milliókat 
el nem rabolták. A Mátyás Diák előfize­
tési ára r -gyedévre 1 Itt 54 kr. A kiadó­
hivatal < Budapest, Sarkantyus-utcza 3 sz.) 

ingyené; bénnentveküld mutatványszámot.

CSŐINGBAPI LAP________

ne lögvék, vögyék vissza az egyik c/.e- 
dulát az asszony máj akkor csak csantikal
haza.

A pénztáros végre vissza veszi a 
jegyeket, kiadja a pénzt és" meg nem álja, 
hogy halkan holmi ostoba parasztlelet ne 
mormogjon, de nem oly halkan hogy az 
atyafi meg ne hallja; ki megsülteit ön- , 
érzettel és a pénzének immár birtokában j 
imigyen szól

" — Malii az ur ! En nem vauk pá­
va szt mer nálunk Pátróba csak nömös 
bocsitor rugi a port. Mög aztán ne izeljön 
ám e csöppet se. \'ót néköm mar lilén 
sipkással dógom. mint maga. Mikor Ion 
vótam Pestön a kiállításba oszt tolütem a 
ménküvasutba, osztég egyet köptem, hat 
iám kaját egv sipkás h -gv asszongva: 
halli ett nem szabad ám köpkonyi, mei 
mivel hogy ki van irval. Hát mondok i 
ma tiszta igaz, hogy ki van irval, de az 
az nincs ki irval hogv bagóznyi nem lö­
vessék, má pedig ha az embör bagó/ik 
akkor köpni csak muszáj.

— Hová?
— Szöröncsés jó napot adják a zui- 

isten. egészségére kévánom az éczczakai 
nyugodalmat mint közönségösen.

- Hová utazik ?
— llát kérőm átossággal ett vótam 

a surdi vásáron, eppár lovat akartam 
vönnyi, de hát derágálottam ükét, hát 
mondok uiög-mög haza ballagnék, mán 
iní nthogy masinánék.

— De mi közöm nekem ehhez hová
utazik ?

— Hát haza.
— De hol az a haza ?

- Pátróba kérőm tisztölutte.
— Pátró ? Hisz az nem is állomás? 

Nem bion kérőm szeretet vei, pé­

csin V

A péztáros.
lila Salamon Ferencz.

Vége.

A pénztáros megakarván őket ijesz­
teni azt mondja :

Nem lehet.
-Nem? Hát tudj i mit tekintetes 

uram, hogy a v asutnak ollan nagy kárgya

dig mennyire hüzeködtünk, hogy oda is 
iák kiállást, de . . .
Ne fecsegjen már oly sokat, ha- j 

nem mondja szaporán melyik a Pátiéhoz j 
legközelebbi állomás.

— Gyékényes.
No hála az égnek, 20 kr. itt van la.

— Tekintetös ur. nem lösz sok érte t 
Tavai mikor a Göbölös komámnál, vótam 
disznótoron csak 18 karajezár vóf hát j 
azuta főmönt az ára ?

— Itt nem lehet alkudni, siessen már.
De az atyafi cseppet se látszik sietni. 

Vadának egy rángása által szűre hátra 
vetődik, melv alkalommal a szűrének jobb 
felőli újában lévő kulacs nagyot koppan 
a szomszédos ur czilinderjén, kigombolja 
bundáját és mellesének (lájbijáuak) leg­
belső zsebéből kivon egy házi vászonból 
készült zsacskót, azt szétvonja és belőle 
nagy óvatosan minden darabot megtor- 
ditva (hátha, piezula) krajezárokban olvassa 
le a menetárt. El teszi a jegyét és zacskó­
ját, begombolja a bundáját és heiyrerazva 
szüret hiú reményekre jogosítja a tisztvi­
selőt, ki nagvot lélekzik, gondolván, meg­
szabadul egy unalmas utastól, ki drága 
idejéből egymaga 10 perczet elrabolt, ho­
lott ez idő alatt 50 embert is továbbítha­
tott volna.

No menjen odább Isten áldja !
- Megkövetem a tekintetös urat, 

ott ül a sarkon az anyjukon! az Orzse, 
a tavali kendőráztatáskor szög mönt a lá­
bába, nem tud gyalogónyi, — annak is 
adják a ezédulát. Hát nem tudta egy­
szerre kérni, — sivalg reá dühösen a 
pénztáros, ki mérgében majd a compus- 
teurbe harap és már előre lél a pénzelő- 
vétel és eltevés untató manőverjétől, mely 
az előbbitől csakugyan csupán annyiban 
különbözik, hogy a kulacs most nem 
ezihndert ütött ennek birtokosa óvatosabb 
lett, hanem egv édesebb kisasszony kar­
jain édesen szendergő moszli fejet sújt.

Tovább, tovább ! Mindaddig hangzik 
e biztató, nógató szó, inig kiürül a csar­
nok és a., imént még olv mozgalmas 
jelenetet néma csend váltja fel, melyet 
csak egy sarokban gubbaszkodó peruezes 
inas ásitása szakit meg, ki a még el nem 
adott készletével a két óra múlva ugyan­

azon irányban induló vonatot illetve 
annak utasait várja.

Az élet álom.
l*"uitiltotta németből <, lesz után Calderon .1.- la .Uaj'ea 
művéből Zelenknnu.

1.
Nincs végzet, úrkodó sötét erőkkel,
Mely hciyz.i vastalpát ártatlan fő ikre.
Saját akaratának ura tán az eniboi 
És tettei nyomát ám lássa önmaga.

Csak sötét balliít s babona kötnek g liszt, 
Majd szolgai bilincsbe vernek titkon 
Es gyűjtenek szivünkbe izzó para/.st, 
Erőszakolva észtel ni, bút gonoszra.

Jaj annak, ki bár sötét vak órában 
Magát átadá e rút szellem Istiek 
Áldozatul esett már az büntető szűköknek.

() rab; remeg és haboz, tűr « bet sehje, 
Egyként ijed szerelem és gyűlölettől ,
S v í lúgossá got csak későn él c sötét ejie.

II.
Ez az élet álomnál nem más
Álom az, mit sziv ünk oh ionon kíván,
1 gv a szépség bája, magas tisztek lénye, 
Mint harag villáma, dicsőségért gyulladás.

Mire most vadász és mi után szalad,
A miért szivünk is bánatban eped.
Miéri az ember könvnyez, tűr s lemond. 
Álom. a m Ívtől végre elszakad.

: Csupán az, mit nem a káliét szül 
De szívben rögzik és beljében él,
Teremt és küzd örökké uj erővel.

Ez megmarad és soha el nem veszhet
S kincsünk lesz —- eltűnnek bar
Az élet álmai az ébredésnél — a szeretet

Anyakönyvi bejegyzések.
1899. évi Uecz. 23-tól 30-ig.

l:ljcí>yiL!sck . Fodor Lajos Nyilas An­
nával, Szabó Imre Bori (Boris) Julian­
nával.

Születések ; Túri István, Hajdú János 
Márton, Túri Jsnos, Maszlag Anna, C/.om 
hős Viktoria, Ssáritai Kis István, Kávé 
István, Kapucska Mária, Kökai \ iktoria, 
Blázsik Fodor N. leány, Atkári János, 
Pál fi János, Nagy János, Tóbiás Margit, 
Forgó Etelka, Kátai István. Újvári Díván, 
Nagy Veronika. Kasa Francziska, Kacz 
|ózsef, Pigler Mária.

Halálozások. Blázsik fodor N. leány 
halvaszülött, Tóth Anna, 19 hó gyermek­
aszály, Justin Julianna, Blázsik Fodor Ja 
nosnú 20 év. rirúgó görcsök, forgó Imre 
69 év gümőkór, Kovács Mária 18 h<> au 

j goikor, Apró József 11 napos vele-züu 
tusi gyengeség, Szepesi János /2 éves, 
gümőkór, Kelemen Anna 28 év bili ailyú 
elégtelenség, Kerekes francziska 20 hő 

i gyermekaszály, Rácz Jozsel 2 napos vek- 
! született gyengeség.

l-ulelős szerkesztő: .Ián««.
Társ-szerkesztő :

l lolló A<loir.

FELVÉTETN E K

lapunk iiiadííhivataláhan.
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Weisz Márk
könyvkereskedő.
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fi rta I mall an ária 1 inatlan
CI1ÉME ARISTOKRAT

Bámulatos és meglepő hatású arcz cs kéz-créme ; ■ teljesen ártal­
matlan és zsírmentes készítmény ; a legrövidebb idő alatt eltünteti 
az arcz és kéz mindenféle tisztátlanságot u. ni. szeplőt- májfoltot-, borátkát 
(mitessert) sőt hosszabb használat ntán az arcznak ránczait is elsimítja, 
eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára I írt 50 kr.
Egy nagy tégely ára 3 frt - kr.

Poudrc Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudrc teljesen ár­
talmatlan anyagokból készítve, nappal vagy este használva 1 end ki v ül 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és erűm színben.

Egv doboz ára I frt 50 kr.
Megrendelések vagy utánvétellel vagy a pénz clőleges beküldése 

m cl lett esz k ózó 1 h e tő k
iéontine Clement

urhölgynél
is —2 Budapest, ¥$l. Oseiígery-u. 8.

I H 1RDETÉSEK \
I FELVÉTETNEK ?

4253. sz. 
tkv.899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kii. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gyön­
gyösi Szabó István és Tari Anna cson­
grádi lakos végrehajtatónak Gyöngyös 
Szabó ViktőV, kiskorú Gyöngyösi Szabó 
Julianna és Réti Ferencz ügyvéd mint az 
ismeretlen örökösök ügygondnoka csong­
rádi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
200 frt tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a csongrádi 8440 sz. tjkvben. A 
X. 2, sorsz. alatt felvett. Gyöngyösi 
Szabó Pál (kinek neje Bernát Mária nevén 
álló 1291 b. hr számú 178 Q öl bel telek 
s azon levő 846 828 b népsorszámu házi 
1896. frt kikiáltási árban az 1900. évi feb­
ruár hó 16. napjának d. e. 9 órakor a csong­
rádi kir. járásbíróság helyiségében árverés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alól 
is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak ki­
kiáltási ár 10 "/„-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1899. évi deczemb. 
9-én A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisln Miklós
kir. aljárásbiró.
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1. Kzám

6
húzásra érvényes jótékonyczélu 
sorsjáték a budapesti poliklinikai egye­
sület kórháza javára ■— sorsjegy ára

CSAK
1 KORONA.

Főnyeremény

100,000

El L.

5
korona ért.

5 nyeremény sí

kor. stb. ért.
Kívánatra 20° „ levonással kész­

pénzben kifizettetik.

Első liuziís
visszavonhatatlanul már 

január hó 4-én.
Megrendeléseket ponto­

san teljesít:
A

jólékoiiyr/.éln
sorsjáték kezelösége

IV. kér., Kossuth Lajos- 
utcza I. sz.

Sorsjegyek kiadóhivatalunkban 
kaphatók.

es
h a I h ó I y a g

elsőrangú orvosi 
tekintélyük sze­

rint a legmegbíz­
hatóbb és leltét- 
lenül ártalmatlan 
Óvszer urak es
hölgyek számára. 
Megvetnie lese kel

pontosan és disz- 
créten eszközöl :
Kolt'ti -1 ■

es. és kir. szab 
orvos sebészeti 

ni ü és kötöszer 
gváros Budapest­
ien, IV. Korona- 
herczeg-utcza , 17. 
AUpittatott 1878.

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A .,Kó,x>8 OsrnlArti Tripoli“
olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy 
ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja. 

A ..Kópcw Ctsnlt'iai X-.JI polc“
minden évben négy külön beköthető regényt ad 
ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A Családi T.npoli“
borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és feleletek tárháza és Így az előfizetők 
díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előkezelők
postájáéban. T

A „1Cói>«“sí < *siiili'i<li T-.*«i»olc“
előfizetési ára a »Hölgyek Lapja- cz.imü divatlappal 
és a külön beköthető »Regénymelléklet«-tel

Egész évre.........................5 Irt kr.
E Névre...............................3 Irt kr.
Negyedévre.........................1 írt 50 kr.

A ..lvópos Csalátli Lapolr“ 
annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül 
még 80 kr. csomagolási és postaszállittási és posta­
szállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még 
4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A ..ICAjm-s OwalAdi Cnpoh“ 
mutatványszámokat — ingyen és bérmentve küld 
mindazoknak, a kik eziránt — lcgczélszerübben

Árak tuczatunként eredeti párisi csomagolásban
Gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány t.— K 
Lapottes americans (rövid) ....
Suspensorium ...........................................
Párisi női szivacska (Safety-Sponges)
Irrigator teljesen felszerelve ....
Eredeti pessarium oclusivum (Pel iporus) 

szerint
„Diana-öv“ szab. havi baj elleni köt. 3.50 5.

I Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

trti a

levelezőlapon ho/.zátordulnak.

A „Képes Családi Lapok“
0 (lO 3 »
•>.— 6— * 

1.80 5— »
\1 ez inga tanár I 

1.80 2.50 „

kiadóhivatala.
Budapest, V. Vadász-utcza 14. (Saját házában). 

5—3

Az 1895. évi cairoi s az 1896. 
évi londoni egészségügyi kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi tekintélyek 
által kipróbált s nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszer:

biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csózos bantahnait, u. ni. 
köszvény, csúz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese­
teknél "is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perei alatt megsiMet.
Egy üveg ára használati utasítás­

sal 1 korona, erősebb üveg 2 ko­
rona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten Török 
József ur gvógyszertárában, Király 
utcza 12. és dr. Égger A. ur gyógy­
szertárában, Váczi-körút 17. szám. 
Ugvszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, 
valamint a készítő
WIDDKR GYULA gyógyszerésznél

.S.-A. Ujhely.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek..

Úgyszintén: Csongrádon kapható! 
Ungváry József gyógysz. urnái. Szente­
sen: Gömbös László, ifj, Várady Lajos, 
Várady Lajos, Stamner László gyógysz. 
uraknál. i o- 4

Gyors es biztos segely gyo­
morbetegségeit és azok uto-

bajaiban!

Kiváló fáidalomcsilapitó,
antiseptikus, gyógyító és a 

hegedőst elősegítő szer.
Legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely az 

emésztést szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség f(/feltétele), gyors és 
biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy­
talanéig« ■, savanyú felböfögést, hányási ingert, 
gyomor és liasbántalmat, gyomorgörcsöt, vértoli 
fist, hamorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat, 
a már 40 év óta jónak bizonyult

Minden gyuladás. seb és kelés gyógyítása
biztos sikerrel jár, a női mell gyuladásnál, tej re­
ked és és kémén védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genye- 
déseknél, továbbá könomgenyedés és úgynevezett 
k("nőmméregnél a kézen és lábujjakon, kemenye- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, bolt­
tetem képződéseknél stb. őU év óta be\ ált

Dr, Rosa-féle balzsam Prágai házikenőcs
-==| FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203—111.

Az emésztés minden munkájút uj életre serkenti
é- egészséges és tiszta vért szerez, különben is 

biztos és messzeföldön hires bevált háziszer.
I üveg 50 kr.. kettős üveg I fit. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a 
kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

»--- - Ltigyelmeztetés ! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje
Zv '■Sz a prágai Fragner B. gyógy szertárából és figyeljen arra,

j hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az in 
látható kerek védjegv en ; a prágai házi knnöcs

N^Sas magoláséin pedig a jobröl Eítbaléi három szögleté védjegy ^

-»
A ki cgv utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !

1 Clixmvvü l<-> <-I<-U e/.rei rcndcllic/a-sri- úlmilí.

RAKTÁRAK CSONGRÁDON : Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában 
BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.

Főraktár \\ El? AliNV1? császári és kir. szállító Apotheke „Zumschwarczen Adler" in 
a készítőnél.1* r iv Avn liiv Prag. Ecke der Spornergasse Nr. 203. 30-6

Nyomatott WeiszMárk könyvnyomdájában Csongrádon, 1900.
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